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審  議  結  果
７月臨時会議（７／26）
◆議案
第53号 令和６年度香美市一般会計補正予算（第３号）
第54号 香美市固定資産税の課税免除に関する条例の一部を改正する条例の制定について
９月定例会議（９／２～９／26）
◆報告
第 9 号 令和５年度香美市健全化判断比率の報告について
第10号 令和５年度香美市資金不足比率の報告について
◆議案
第55号 令和５年度香美市一般会計歳入歳出決算の認定について
第56号 令和５年度香美市国民健康保険特別会計（事業勘定）歳入歳出決算の認定について
第57号 令和５年度香美市介護保険特別会計（保険事業勘定）歳入歳出決算の認定について
第58号 令和５年度香美市介護保険特別会計（介護サービス事業勘定）歳入歳出決算の認定について
第59号 令和５年度香美市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について
第60号 令和５年度香美市水道事業会計未処分利益剰余金の処分及び決算の認定について
第61号 令和５年度香美市簡易水道事業会計未処分利益剰余金の処分及び決算の認定について
第62号 令和５年度香美市下水道事業会計未処分利益剰余金の処分及び決算の認定について
第63号 令和６年度香美市一般会計補正予算（第４号）
第64号 令和６年度香美市一般会計補正予算（第５号）
第65号 令和６年度香美市国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予算（第３号）
第66号 令和６年度香美市介護保険特別会計（保険事業勘定）補正予算（第２号）
第67号 令和６年度香美市介護保険特別会計（介護サービス事業勘定）補正予算（第１号）
第68号 香美市立吉井勇記念館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定について
第69号 香美市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定について
第70号 高知県後期高齢者医療広域連合規約の一部を変更する規約の制定について
第71号 財産の取得について
第72号 香美市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例の制定について
第73号 香美市新西庁舎建設事業の設計施工一括契約の締結について
第74号 令和６年度香美市奥物部ふるさと物産館本館等改修工事の請負契約の締結について
◆請願
第 1 号 災害発生時の情報伝達に関する請願書について
◆意見書案
第12号 物価高騰対策の継続を求める意見書の提出について
第13号 地方への防災関連予算増額を求める意見書の提出について
第14号 女性差別撤廃条約選択議定書の速やかな批准を求める意見書の提出について
第15号 教員配置のあり方を見直し、学校現場への配置を優先するよう求める意見書の提出について
第16号 自動運転移動サービス等の社会実装に向けた環境整備を求める意見書の提出について

※  以外はすべて全会一致で可決または採択されました。
※議案第69号、第70号、意見書案第12号は賛成多数により可決されました。

賛否が分かれた議案等に対する各議員の賛否の状況
会　　派 市民クラブ 自由クラブ 公明党 日本共産党 無会派 議長
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議案第69号 〇 〇 〇 〇 × 〇 〇 〇 〇 〇 × × × × × 〇 × －
議案第70号 〇 〇 〇 〇 × 〇 〇 〇 〇 〇 × × × × × 〇 × －

意見書案
第12号 × × × × 〇 × 〇 〇 × × 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 －
第14号 × × × × 〇 × × × × × 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 －
第15号 × × × × 〇 × × × × × 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 －

※「○」は賛成、「×」は反対、「欠」は欠席、「－」は議長につき採決に加わらず。
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意 見 書

９月定例会議に提案された意見書案は５件で、３件が可決され国に提出されることとなりました。
全会一致で可決された意見書２件を紹介します。

地方への防災関連予算増額を求める意見書

自動運転移動サービス等の社会実装に向けた環境整備を求める意見書

意見書を国に提出します

　８月８日、日向灘を震源とする最大震度６弱の地震が起き、これを受け、気象庁は初めて「南
海トラフ地震臨時情報（巨大地震注意）」を発表しました。巨大地震の発生可能性が平時より数
倍高い状態とされ、政府は備えの再確認を呼びかけました。その後、異常は確認されず、注意の
呼びかけは１５日に終了しました。しかし巨大地震の可能性は消えたわけではなく、今後も継続
した対策と備えが必要です。
　全国知事会など地方６団体も防災関連予算の増額を政府に求めています。
　よって、国におかれては、南海トラフ巨大地震の可能性が高まる事態も受け、地方自治体の備
えを支える防災関連予算の増額を求めます。

　高齢化社会が進んでいる現在、高齢者の運転による交通事故が社会問題となっています。　　
　地方公共団体では、運転免許返納後の移動手段の確保が大きな課題となっています。国では、
高齢運転者による交通死亡事故の深刻な社会問題化を背景に、免許返納者への公共交通割引施策
を新規で実施する地方公共団体への支援を検討していますが、公共交通の空白地域には課題が残
ります。
　よって、国におかれては、すべての地方公共団体が高齢運転者の免許返納を安心して推進する
ことができるよう、自動運転移動サービス等の社会実装に向けた環境整備に向け、十分な予算措
置や自動運転車両の利活用への環境整備等、下記の事項について特段の取り組みを求めます。

記

１．高齢者の免許返納の促進に伴う自動運転移動サービスの導入において、過疎地域を包含する
地方公共団体に寄り添う形で、国の相談窓口の開設や、専門家の派遣等の伴走型の支援体制
を整えること。

２．自動運転技術の開発があらゆるメーカーで進められている中で、自動運転システムが主体と
なって車の操縦・制御等を行うレベル４以上の車両の開発促進とともに、遠隔操作システム
の導入を含めた行政における利活用の仕組みの検討など、自動運転車両の実用化に向けた環
境整備を加速すること。
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請願を採択しました

災害発生時の情報伝達に関する請願書

請 願 者　　小島防災会　
紹介議員　　利根　健二　

件名　災害発生時の情報伝達について

趣旨　香美市の「同報系デジタル行政無線」は、2018年に運用開始されました。
　　　運用開始直後より、私どもの地区におきましては「スピーカーによる放送が全く聞こえ
ない、何を言っているか分からない」との声が多く出ています。

　　　この件につきましては、他の複数の防災会からも同様の意見を聞きます。また、議会に
おきましても運用開始直後から本年の３月定例会議までの間、改善を求める一般質問が複
数行われております。

　　　この間、行政におきましても調査・研究、そして改善してきたことは承知しております
が、未だ問題解決に至っていない地域も多く存在しています。

　　　併せまして、放送機器のメンテナンス、特に個別受信機の耐用年数も含めて考えた時、
全体的な検証・検討が必要な時期が来ているのではないでしょうか。

　　　香美市に対しまして、緊急時、特に大規模災害発生時に少しでも市民の命・財産を守る
ため、下記の点について早急に取り組むよう、議会から申し入れていただきますようお願
いいたします。

記

　　１．屋外スピーカーの能力の検証を含むハード整備の検討
　　２．放送する音質・話すスピード等の検証および改善案の検討
　　３．電話対応サービスの無料化

請  願  採  択

審査および審議の概要
【令和６年９月13日】総務常任委員会へ付託および審査
　紹介議員と請願者から説明を受け、質疑を行いました。スピーカー設置は
小島住民の総意であるとのことでした。また、担当課にも質疑を行いました。
【令和６年９月19日】総務常任委員会による審査
　明治地区多目的集会所等の屋外スピーカー、小島地域について、現地にて
確認・調査後審査を行い、現地調査やハザードマップにて、屋外スピーカー
の聞こえづらい空白地域である点を確認しました。
　審査の結果、総務常任委員会では全会一致で採択すべきものと決定しまし
た。
【令和６年９月26日】本会議にて審議、全会一致で採択しました。


